
دبیرستان علامه حلی تهران

1.گزینه 4

-سراسري-1386-متوسط

2.گزینه 4

نامعادله ي فوق را با تعیین علامت قدرمطلق حل می کنیم:

مجموعه جواب  

راه حل دیگر: می توانیم از رسم نمودار کمک بگیریم:

1 2 3
1 [x [

x

-گزینه 2-1393-سخت

چون  است  باتوجه به عبارت مفروض مقدار  مثبت است (زیر رادیکال با فرجه ي زوج باید نامنفی 3.گزینه 2
باشد) پس  میباشد خواهیم داشت.

مجموع دو عبارت برابر  میباشد.
-سنجش-1394-متوسط

 
میدانیم   پس خواهیم داشت. 4.گزینه 1

-سنجش-1394-سخت

بهترین و سریعترین روش براي بررسی توابع چند ضابطه اي، رسم آنهاست. 5.گزینه 3

 1
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صفحه 2

ها نمودار این تابع را حداکثر در �ک نقطه قطع می کند �س �ک به �ک است و این تابع ابتدا نزولی و  خطوط موازی محور 

 
بعد صعودی است که غیر �کنوا محسوب می شود.

-سراسري-1389-متوسط

6.گزینه 2
نكته:

با استفاده از نكته ي فوق داريم:

معادله ي فوق يك معادله ي درجه ي دوم برحسب  است. با استفاده از روش دلتا داريم:

-گزینه 2-1394-خیلی سخت

7.گزینه 1
می دانیم 

-سراسري-1388-متوسط

8.گزینه 3

 
ابتدا ضابطه  را یافته، سپس مطابق مقادیر به دست آمده، حاصل  را می یابیم.

 

 

-گزینه 2-1394-سخت

 
روش اول: 9.گزینه 2

 
 نکته:  اگر و تنها اگر  فرض کنیم  باشد، در این صورت داریم:

 

 
روش دوم:

x

cos 2α = 2 α− 1 , α =cos2 sin2 1 − cos 2α
2

6 3x+ cos 2(6x) = 4 ⇒ 6( )+ 2 6x− 1 = 4sin2 1 − cos 6x
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cos2
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⇒ g(t) = 4 + 12( ) + 5
g(2x+ 1) = 4 + 12x+ 5x2

2x+ 1 = t ⇒ x =
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صفحه 3

-گزینه 2-1395-متوسط

باتوجه به رابطه مثلثاتی   از طرفین رابطه مفروض تانژانت میگیریم میدانیم   10.گزینه 4

 
 است.

-سنجش-1394-سخت

11.گزینه 4

 

 

-گزینه 2-1394-سخت

 
تابع را به صورت چند ضابطهاي مینویسیم 12.گزینه 4

 

 
تابع مفروض   و   صعودي است.

-سنجش-1394-متوسط

 
راه حل اول:  13.گزینه 3

g(x) = 2 + 3f( )
1
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tana− tan b

1 + tana tan b

x =cot−1 tan−1 1
x

= 1
2x−

1
x

1 + 2x ⋅
1
x

2x− = 3 ⇒ 2 − 3x− 1 = 0 ⇒ + =
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صفحه 4

 

 

 

 

راه حل دوم: با جاگذاري  گزینه  هاي  و  و   رد می شوند زیرا رادیکال فرجه ي زوج منفی می شود پس گزینه ي  جواب است.
-گزینه 2-1395-متوسط

14.گزینه 3

 
 

 
حال مقدار  را به دو روش محاسبه می کنیم:

 
روش اول: نکته: 

 

 
روش دوم: نکته: 

 
) داریم: با جایگذاري در (

-گزینه 2-1395-سخت

در مثلث  زاویه  برابر  می باشد بنابراین: 15.گزینه 2

 
A
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 نکته
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 بنابراین محیط  برابر است با: 

-گزینه 2-1395-سخت

 

A

B D C

، اگر  نیمساز باشد، آن گاه:  نکته (قضیۀ نیمساز): در مثلث  16.گزینه 2

 
با استفاده از نکتۀ بالا داریم:

 
با توجه به شکل نسبت  برابر  است، �س: 

 

α
α

1
x

C

A B

D

-گزینه 2-1397-سخت

17.گزینه 3

ها با طول هاي نابرابر و يك نقطه  است، زيرا در رسم  نمودار شامل  �اره خط موازي محور 

كافي است نمودار  را روي خطوط افقي  تصوير كنيم.
1 1 2

2 3

y

x

-گزینه 2-1394-متوسط

 
، مساحت قطاعی با زاویه مرکزي   (رادیان) برابر است با: می دانیم: در دایره اي به شعاع  18.گزینه 3

 
باتوجه به شکل داریم:
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5
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5
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⎷
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⎷
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− −−−−−−−−−−
⎷
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⎷
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∣
∣
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A M B
600

P

-گزینه 2-1396-سخت

: اگر یک رابطه که به صورت زوج مرتب نمایش داده شده است. بخواهد تابع باشد نباید مؤلفه اول هیچ دو زوج مرتب نکته  19.گزینه 3

 
متمایزي با یکدیگر برابر باشد؛ یعنی اگر مؤلفه اولشان برابر بود، مؤلفه دوم آن ها نیز برابر باشد.

: یک تابع که به صورت زوج مرتب نمایش داده شده است، زمانی یک به یک است که هیچ دو زوج مرتب متمایزي داراي مؤلفه دوم برابر نکته 

 
نباشد؛ یعنی اگر مؤلفه دومشان برابر بود، مؤلفه اول آنها نیز برابر باشد.

 
: اگر  معکوس پذیر باشد، آنگاه داریم: نکته 

 
 
مطابق نکته  داریم:

 
رابطه باید تابع باشد، پس مطابق نکته  داریم:

-گزینه 2-1396-متوسط

20.گزینه 3
منحنی  را رسم میکنیم تابع  در بازه  به صورت اکیداً صعودی است، در نتیجه

 
تابع  صعودی است.

 لذا مقادیر  �اره خطها به عرضهای  میباشد

و تعداد آن ها  میباشد.

y

x
1
2
3

1 1

راه حل دوم: نمودار  در بازه  را رسم می کنیم. توجه دار�د که 

 و  می باشد.
2

1 y = 1
y =0
y =1
y =2
y =3

-سنجش-1394-متوسط

21.گزینه 1

 
 ابتدا نمودار  و  را رسم می کنیم.

 

2

f f ( (2 x

-گزینه 2-1394-سخت

اگر  یک تابع باشد، تعداد توابع تعریف شده از  به   برابر  است. اگر بخواهیم تابع  نزولی اکید 22.گزینه 4

 
باشد، کافی است از مجموعه ي  چهار عضو انتخاب کنیم و فقط به یک روش خودمان آن را به صورت نزولی بچینیم:

AM = = = ⇒ sin = = ⇒ = = (rad)
AB

2
2 6−−√

2
6
−−√ P̂

AM

AP

1
2

P̂
π

6
− →−−−−−−−−−−−−−

APMΔقائم الزاویه

Â
π

3

PM = = = 3 ⇒ = AM ×PM = × 3 = 3A −AP2 M2− −−−−−−−−−−−√ 24 − 6
− −−−−−√ 2

−−√ S
AMP

Δ
1
2

1
2

6
−−√ 2

−−√ 3
−−√

= − = × − 3 = 4π− 3Sهاشور SABP S
AMP

Δ

π
3
2

(2 )6
−−√ 2

3
−−√ 3

−−√

1

2

3f

(a) = b ⇔ f(b) = af
−1

2
(3a− 2, b), (a, b) ∈ f ⇒ 3a− 2 = a ⇒ a = 1 ⇒ f = {(1, b), (2, 3), (1, 2b− 1), (1, b)}

1
(1, b), (1, 2b− 1) ∈ f ⇒ 2b− 1 = b ⇒ b = 1
f = {(1, 1), (2, 3)} ⇒ (a+ 2b) = (3) = 2 = a+ bf−1 f−1

y = + 2xx2+ 2xx2−1, 1
f

f(−1) = [−1] = −1 , f(1) = [3] = 3f(x)−1, 0, 1, 2
4

f(x) = [ + 2x]x2[−1, 1]

f(−1) = −1f(1) = 3

f(x)f(2 −x)

⇒ = [0 , 2]
f(2 −x)

x

xf(2 −x)

+

−

−

0

0
0

+

+

+

2
0

0

−

+

−

Dg

f : A ⇒ BAB54
f : A ⇒ B

B
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1

3
4
5

2
1

3
4

2

A B

 
تعداد توابع نزولی اکید  

 
مثلاً فرض کنید  حذف شده باشد.

-گزینه 2-1393-سخت

23.گزینه 2

 

 

-گزینه 2-1393-سخت

24.گزینه 1

 

 

 
با توجه به اطلاعات بدست آمده نمودار گزینه ي  درست است.

لازم به ذکر است که با محاسبه ي حد راست و چپ تابع در نقطه ي  و با توجه به گزینه ها به راحتی می توان تشخیص داد که گزینه ي 
صحیح است.

-گزینه 2-1393-سخت

25.گزینه 2
نکته: 

 
، آنگاه:  نکته: اگر 

 
راه حل اول:

 
، آنگاه:  نکته: اگر 

 
بنابراین مجموع جواب ها در بازه ي  برابر است با:

راه حل دوم:
  :نکته

( )= 5 ⇒
5
4

2

α− β = − = (cos 2β− cos 2α) = (−2 sin(β−α) sin(β+α))sin2 sin2 1 − cos 2α
2

1 − cos 2β
2

1
2

1
2

= sin(α+β) sin(α−β) ⇒ 7x− 2x = sin(7x+ 2x) × sin(7x− 2x) = sin 9x ⋅ sin 5xsin2 sin2

f(x) = = = = 2sin 5x
sin 9x sin 5x

1
sin 9x

1
sin π

6

⇒ منحنی پرش داشته باشد x = 1  باید در نقطه

⎧
⎩
⎨
⎪⎪⎪⎪
⎪⎪⎪⎪

= (+∞) =lim
x→1+

tan−1 1
x− 1

tan−1 π

2

= (−∞) = −lim
x→1−

tan−1 1
x− 1

tan−1 π

2

f(x) = = ( ) =lim
x→+∞

lim
x→+∞

tan−1 1
x− 1

tan−1 0+ 0+

f(x) = = ( ) =lim
x→−∞

lim
x→−∞

tan−1 1
x− 1

tan−1 0− 0−

1
x = 11

cos 2x = 2 x− 1cos2

sinx = sinα{x = 2kπ+α

x = 2kπ+π−α

tanx = tanαx = kπ+α

cos 2x+ sin 2x = x ⇒ 2 x− 1 + sin 2x = x ⇒ sin 2x = 1 − x
3−−√

2
cos2 cos2 3−−√

2
cos2 3−−√

2
cos2

= xsin2

sinx cosx = x ⇒3
−−√ sin2 ⎧

⎩⎨
sinx = 0 ⇒ x = kπ

tanx = ⇒ x = kπ+3
−−√ π

3
(0, 2π)

π+ + =
π

3
4π
3

8π
3

sinα cosβ+ cosα sinβ = sin(α+β)
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بنابراین مجموع جواب ها در بازه ي   برابر است با:

-گزینه 2-1396-متوسط

26.گزینه 2

 
روش اول: نکته: می دانیم:  

 
روش دوم:

 : نکته

-گزینه 2-1396-متوسط

27.گزینه 3
میدانیم که:  

 
 

نكات:

-گزینه 2-1393-سخت

2 cos 2x+ sin 2x = 2 = cos 2x+ 1 ⇒ cos 2x+ Sin2x = 1 ⇒ Cos2x+ sin 2x3
−−√ cos2 3

−−√ 1
2

3−−√

2

=
1
2

⇒ sin(2x+ ) = ⇒ ⇒ {π

6
1
2

⎧
⎩⎨
⎪⎪
⎪⎪

2x+ = 2kπ+
π

6
π

6
2x+ = 2kπ+π−

π

6
π

6

x = kπ

x = kπ+ π
3

(0, 2π)

π+ + =
π

3
4π
3

8π
3

α =sin2 1 − cos 2α
2

α− β = sin(α+β) sin(α−β)sin2 sin2

A = = = = =
80 −sin2 sin220∘

cos 10∘
sin( ) sin100∘ 60∘

cos 10∘

sin( + )90∘ 10∘ 3√
2

cos 10∘

cos ×10∘ 3√
2

cos 10∘
3−−√

2

cosp− cos q = −2 sin sin
p+ q

2
p− q

2

⇒ − = −

⎧
⎩⎨
⎪⎪⎪⎪
⎪⎪⎪⎪

=sin280∘ 1 − cos160∘

2

=sin220∘ 1 − cos40∘

2

sin280∘ sin220∘ 1 − cos160∘

2
1 − cos40∘

2

= (cos − cos )
1
2

40∘ 160∘

= (2 sin × sin ) = cos ⇒ A =
1
2

100∘ 60∘ 3−−√

2
10∘ 3−−√

2

80 + 10 = 90 ⇒ sin 80 = cos 10

− = =
1

sin 10∘
3−−√

sin 80∘
sin − sin1080∘ 3−−√

sin sin10∘ 80∘

2( cos − sin )
1
2

10∘ 3−−√

2
10∘

sin cos10∘ 10∘

= = = = 42(sin30 ⋅ cos10 − cos30 ⋅ sin10
sin10 ⋅ cos10

2 sin( − )30∘ 10∘

sin cos10∘ 10∘
2 sin 20∘

sin
1
2

20∘

sin(α±β) = sinα cosβ± cosα sinβ sin(2α) = 2 sinα cosα
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28.گزینه 4

 

-سراسري-1395-سخت

 
روش اول: از قضیه کسینوس ها استفاده می کنیم: 29.گزینه 4

AB

C
12

9

7

 

 
  

 
روش دوم: مساحت مثلثی با اضلاع  و  و  برابر است با:

 

-سراسري-1393-سخت

 
نکته: می دانیم اگر تابع  معکوس پذیر باشد و داشته باشیم  آن گاه خواهیم داشت:   30.گزینه 2

با توجه به نكته بالا داريم:

 
حال اگر در عبارت داده شده به جاي  مقدار  قرار دهیم، خواهیم داشت:

-گزینه 2-1394-متوسط

نمودار تابع  متناوب با دوره تناوب  است همواره  است نمودارهاي دو تابع غیر از مبداء در 31.گزینه 1

 
یک نقطه متقاطعاند.

y

x
5
4

5
4

 
 

 
روش دوم: با قرار دادن هر یک از گزینه ها در معادله ي تلاقی  به گزینه  می رسیم.

-سنجش-1394-متوسط

32.گزینه 2

: نکته

y = (x+ )1
2

+ 4x2− −−−−√

2y = x+ → 2y−x = → 4 − 4yx+ = + 4+ 4x2− −−−−√ + 4x2− −−−−√ y2 x2 x2

→ 4yx = 4 − 4 → x = → (x) =y2 − 1y2
y

f
−1 − 1x2

x

→ (x) = x− → ( ) = −x → (x) + ( ) = 0f
−1 1

x
f

−1 1
x

1
x

f
−1

f
−1 1

x

B = A +A − 2AB ⋅AC ⋅ cosC
2

B2 C
2

Â

144 = 81 + 49 − 2 × 9 × 7 ⋅ cos ⇒ cos =Â Â
−1
9

sin = = =Â 1 − cos2Â
− −−−−−−−√ 1 −

1
81

− −−−−−√ 4 5−−√

9

S = ×AB×AC × sin = × 9 × 7 × = 14
1
2

Â
1
2

4 5−−√

9
5
−−√

abc

S = , P =P (P −a)(P − b)(P − c)
− −−−−−−−−−−−−−−−−−√ a+ b+ c

2

P = = 149 + 7 + 12
2

S = = 1414(5)(7)(2)
− −−−−−−−−√ 5

−−√

ff(a) = b(b) = af−1

(1) = 4 → g(4) = 1 (∗)g−1

x
1
2

f(4x) = 3 + 2g( ) f(2) = 3 + 2g(4) f(2) = 3 + 2 × 1 = 5 ⇒ (5) = 22
x

− →−−−

x= 1
2

−→−
(∗)

f
−1

y = x− [ x]
4
5

4
5

5
4

0 ≤ y < 1

⇒ x+ 1 = −x ⇒ x = −1 ⇒ x = −
⎧
⎩⎨
⎪
⎪y = x+ 14

5
y = −x

4
5

9
5

5
9

−[ ]= |x|
4x
5

4x
5

1

cosA+ cosB = 2 cos cos
A+B

2
A−B

2
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: نکته

با جایگذاري  داریم:

-گزینه 2-1396-سخت

33.گزینه 4
A

B CH D3

21

ααβ

 

 
 : نکته

 
   : نکته

       و        

 
 

-گزینه 2-1396-سخت

34.گزینه 2

-گزینه 2-1393-متوسط

35.گزینه 3

 

 
بنابراین کافی است برد تابع  را به ازاي  به دست می آوریم.

 

نمودار  در بازه ی  به صورت مقابل است:

x

y

1
2- 1

3-
8-

3

-گزینه 2-1395-سخت

cos(π−α) = − cosα

7x− 2x = ( ) − ( ) = = cos 9x cos 5xcos2 sin2 1 + cos 14x
2

1 − cos 4x
2

cos 14x+ cos 4x
2

⇒ =
7x− 2xcos2 sin2

cos 22x
cos 9x cos 5x

cos 22x
x =

π

27

= = = − cos = −
cos cos

9π
27

5π
27

cos
22π
27

cos cos
9π
27

5π
27

cos(π− )
5π
27

cos cos
9π
27

5π
27

− cos
5π
27

π

3
1
2

tan(α±β) = ⇒ tan( −β) =
tanα± tanβ

1 ∓ tanα tanβ
45∘ 1 − tanβ

1 + tanβ

tan 2α =
2 tanα

1 − αtan2

tanβ = = =
BH

AH

3
21

1
7

β+ 2a = ⇒ 2α = −β45∘ 45∘

tan 2α = tan( −β) = = =45∘ 1 − tanβ

1 + tanβ

1 −
1
7

1 +
1
7

3
4

tan 2α = = ⇒ 3 α+ 8 tanα− 3 = 0 tanα = =
2 tanα

1 − αtan2
3
4

tan2 − →−−−−−
tan α>0 −8 + 64 + 36− −−−−−√

6
1
3

sin = sin(3π− ) = sin = ⇒ ( sin ) = ( × ) = ( ) =
17π

6
π

6
π

6
1
2 sin−1 3

−−√ 17π
6 sin−1 3

−−√ 1
2 sin−1 3−−√

2
π

3

gof(x) = g(f(x)) g(t) ; −2 < t < 3= =====
t=f(x)

g(t) = 2t− = 1 −t2 (t− 1)
2

t ∈ (−2, 3)

− 2 < t < 3 ⇒ −3 < t− 1 < 2 ⇒ 0 ≤ < 9 ⇒ −9 < − ≤ 0(t− 1)
2

(t− 1)
2

⇒ −8 < 1 − ≤ 1 ⇒ −8 < g(t) ≤ 1 ⇒ = (−8, 1](t− 1)
2

Rg

g(x)(−2, 3)


